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MÉTHODOLOGIE01
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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du du 22 au 24 août 2022.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1508 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour NEXEM
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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L a  c o n n a i s s a n c e  d u  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o -
s o c i a l  e t  s a n i t a i r e

A



7© IFOP 2022 7

QUESTION : Diriez-vous que vous connaissez bien ou mal chacun des secteurs économiques suivants ?

41%

45%

46%

48%

44%

51%

41%

9%

15%

16%

16%

21%

16%

40%

43%

35%

32%

30%

30%

29%

16%

7%

5%

6%

6%

5%

4%

3%

Le secteur de la santé 

Le secteur du tourisme 

Le secteur bancaire 

Le secteur de l’action sociale et du médico-social 

Le secteur de l’automobile 

Le secteur de l’agroalimentaire 

Le secteur du luxe 

 Très bien  Très mal

64%

60%

50%

Total  « MAL »

65%

67%

62%38%

50%

Total « BIEN »

35%

36%

40%

33%

L a  c o n n a i s s a n c e  d e  d i v e r s  s e c t e u r s  é c o n o m i q u e s

81%19%
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QUESTION : Diriez-vous que vous connaissez bien ou mal chacun des secteurs économiques suivants ?

L a  c o n n a i s s a n c e  d u  s e c t e u r  d e  l ’ a c t i o n  s o c i a l e  e t  d u  m é d i c o - s o c i a l ,  

r é s u l t a t s  d é t a i l l é s  

Selon le sexe

28

42

homme

femme

Selon le niveau de revenus

42

34

36

32

43

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

Selon le statut professionnel

25

35

45

29

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

44

30

Aidants

Non aidants

Selon le fait d’être aidant

36% des Français indiquent bien connaitre le secteur de l’action sociale et du médico-social 
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QUESTION : Quand vous pensez aux acteurs qui composent le secteur social et médico-social, diriez-vous qu’il s’agit principalement de

structures… ?

L e s  s t r u c t u r e s  p e r ç u e s  c o m m e  c o m p o s a n t  l e  s e c t e u r  s o c i a l  e t  m é d i c o -

s o c i a l

69%

17%

14%

D’établissements publics (gérés par l’Etat 
ou les collectivités territoriales) 

D'associations à but non lucratif

D’entreprises privées 
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QUESTION : Au cours des années passées, avez-vous fait appel aux services ou avez-vous été hébergé au sein d’un des établissements suivants ?

L e  r e c o u r s  p o u r  s o i  o u  u n  p r o c h e  à  d i v e r s  é t a b l i s s e m e n t s  d u  s e c t e u r  

s o c i a l  e t  m é d i c o - s o c i a l

85%

94%

95%

96%

96%

96%

96%

96%

97%

14%

4%

3%

3%

2%

3%

3%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

2%

1%

1%

2%

1%

Total « OUI »

 Oui, pour vous-même Oui, pour un de vos proches NON

Un établissement d’hébergement pour personnes âgées (EHPAD, foyers 
logements…) 

Un établissement pour enfants handicapées (IME, CMPP, AEMO…) 

Un établissement de traitement des addictions (centre d’accueil pour toxicomanes, 
centre d’accueil pour alcooliques…) 

Un établissement de l’aide sociale à l’enfance (MECS, AEMO, AED…) 

Un établissement et services d’aide par le travail (ESAT…) 

Un établissement d’hébergement pour adultes handicapés (MAS, FAM…) 

Un établissement de la protection judiciaire de la jeunesse (CAE, FAE…) 

Un foyer de jeunes travailleurs (FJT…) 

Un établissement pour personnes sans domicile (CHRS) 

15%

6%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

3%
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QUESTION : Et vous-même avez-vous… ?

L a  p r o x i m i t é  p e r s o n n e l l e  à  d e s  p u b l i c s  f r a g i l i s é s   

Un proche âgé en situation de dépendance (parents, 
grands-parents,…) 

Un proche en situation de handicap hébergé au sein 
d’un de ces établissements 

19%

8%

81%

92%

 Oui  Non
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L e s p e r c e p t i o n s e t r e p r é s e n t a t i o n s à l ’ é g a r d
d u s e c t e u r s o c i a l , m é d i c o - s o c i a l e t s a n i t a i r e

B
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QUESTION : Quelle image globale avez-vous des secteurs économiques français suivants ?

L ' i m a g e  g l o b a l e  d e  d i v e r s  s e c t e u r s  é c o n o m i q u e s

15%

23%

28%

29%

33%

30%

42%

5%

8%

7%

7%

10%

21%

15%

69%

57%

57%

59%

52%

37%

39%

11%

12%

8%

5%

5%

12%

4%

Le secteur du tourisme 

Le secteur de la santé 

Le secteur de l’action sociale et du médico-social 

Le secteur de l’automobile 

Le secteur de l’agroalimentaire 

Le secteur du luxe 

Le secteur bancaire 

 Très bien  Très mal

36%

31%

20%

Total  « MAUVAISE IMAGE »

43%

51%

35%65%

80%

Total  « BONNE IMAGE »

57%

64%

69%

49%

57%43%
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QUESTION : Quelle image globale avez-vous des secteurs économiques français suivants ?

L ' i m a g e  g l o b a l e  d e  d i v e r s  s e c t e u r s  é c o n o m i q u e ,  r é s u l t a t s  d é t a i l l é s  

Selon la proximité politique

79

76

74

69

71

49

66

60

LFI

PS

EELV

LREM

LR

Reconquête

RN

Sans sympathie partisane

65% des Français ont une bonne image du secteur de l’action sociale et du médico-social 
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QUESTION : Lorsque vous pensez au secteur du social et médico-social, quels sont tous les mots (verbes, adjectifs, expressions, etc.) qui

vous viennent à l'esprit ? (Question ouverte, réponses non suggérées)

L e s  r e p r é s e n t a t i o n s  s p o n t a n é m e n t  a s s o c i é e s  a u  s e c t e u r  d u  s o c i a l  e t  d u  

m é d i c o - s o c i a l ( 1 / 2 )

38%
25%

8%
6%
6%
5%

3%
1%
1%
1%

17%
13%

3%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%

7%
3%
2%
1%
1%

TOTAL L'ACCOMPAGNEMENT / SUIVI
Aide 

Solidarité 
Bienveillance 

Assistance 
Accompagnement 

Ecoute 
Protection 

Partage 
Disponibilité 

TOTAL PROBLEMATIQUE ORGANISATIONNELLE
MANAGEMENT ORGANISATIONNELLE 

. Difficulté 
. Manque de confiance (voleur, escroc, abus etc) 

. Désert médical 
. Lenteur 

. Budget d'investissement 
. Difficultés administratives 

. Mauvaise organisation (répartition, attribution) 
. Secteur à développer 

. Administratif 
ST LA GESTION DES RESSOURCES HUMAINES 

. Salaire bas 
. Manque de personnel 

. Incompétence du personnel 
. Manque de justice / Inégalité 

16%
8%

2%
2%
2%
1%
1%
1%

15%
4%
4%

2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%

15%
5%
4%
4%
4%
3%
2%
1%
1%
1%

TOTAL LES ACTIVITES DU SECTEUR
Soins 

Travail 
Prise en charge 

Education 
Prévention 
Médecine 

Urgence 
TOTAL LES CARACTERISTIQUES DU METIER

Dévouement 
Indispensable 

Professionnalisme 
Courage 

Humanisme 
Bénévolat 

Vocation 
Egalité 

Esprit d'équipe 
Inclusion 

TOTAL LES FONCTIONS DU SECTEUR MEDICAL
Médecin 

Assistant social 
Infirmier 

Autres fonctions (pharmacien, psychiatre, dentiste,…) 
Assistanat 

Psychologue 
Aide-soignant 

Educateur 
Spécialiste 
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QUESTION : Lorsque vous pensez au secteur du social et médico-social, quels sont tous les mots (verbes, adjectifs, expressions, etc.) qui

vous viennent à l'esprit ? (Question ouverte, réponses non suggérées)

L e s  r e p r é s e n t a t i o n s  s p o n t a n é m e n t  a s s o c i é e s  a u  s e c t e u r  d u  s o c i a l  e t  d u  

m é d i c o - s o c i a l ( 2 / 2 )

12%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

12%

7%

3%

1%

1%

1%

1%

7%

5%

2%

1%

TOTAL LES ACCOMPAGNEMENTS SOCIAUX

Aide sociale 

Association 

Sécurité sociale 

Allocations 

Logement 

Caisses d'Allocations Familiales (CAF) 

Famille 

Revenu de solidarité active (RSA) 

Immigration 

TOTAL L'ETAT DE SANTE

Santé 

Maladie 

Fatigue 

Malade 

Maladie mentale (dépression, Alzheimer,…) 

Vie 

TOTAL LES SECTEURS MEDICAUX

Hôpital 

Centre médico-social 

Crise sanitaire 

6%
3%
3%
2%
4%

2%
1%
1%
1%

29%
6%

3%
3%

1%
1%
1%
1%

20%
9%
11%

TOTAL LES SECTEURS SPECIFIQUES

MDPH (personnes handicapées) 

EHPAD (personnes âgées, vieillesse) 

Aide à l'enfance 

TOTAL LES ASSURANCES / MUTUELLES

Couverture maladie universelle (CMU) 

Mutuelle 

Caisse centrale d'activités sociales (CCAS) 

Assurance 

TOTAL AUTRES

Précarité sociale (pauvreté, pénurie, besoin,…) 

Cherté des services (argent, coût, rentabilité,…) 

Moyens insuffisants 

Absence de reconnaissance 

Médicament 

Action 

Exclusion 

Autre 

Rien, aucun 

Ne sais pas 



17© IFOP 2022 17

QUESTION : Le secteur médico-social regroupe la plupart des établissements et services dont la vocation est d’accueillir et d’accompagner

les personnes vulnérables en France. Le médico-social comprend ainsi notamment les établissements qui interviennent dans le domaine du

handicap, de l’accueil des personnes âgées dépendantes, des mineurs isolés ou encore des personnes en situation d’exclusion sociale.

Quand vous pensez au secteur social et médico-social en France, diriez-vous qu’il est aujourd’hui… ?

L e  s e n t i m e n t  q u e  l e  s e c t e u r  s o c i a l  e t  m é d i c o - s o c i a l  e n  F r a n c e  e s t  

f r a g i l i s é  o u  s o l i d e

87%

13%

Fragilisé

Solide



18© IFOP 2022 18

QUESTION : Quand vous pensez au secteur social et médico-social en France, diriez-vous qu’il est aujourd’hui… ?

L e  s e n t i m e n t  q u e  l e  s e c t e u r  s o c i a l  e t  m é d i c o - s o c i a l  e n  F r a n c e  e s t  

r e c o n n u  o u  p e u  v a l o r i s é

79%

21%

Peu reconnu et peu valorisé par la
société française et les pouvoirs

publics

Reconnu et valorisé par la société
française et les pouvoirs publics
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QUESTION : Quand vous pensez au secteur social et médico-social en France, diriez-vous qu’il est aujourd’hui… ?

L e  s e n t i m e n t  q u e  l e  s e c t e u r  d u  s o c i a l  e t  d u  m é d i c o - s o c i a l  e s t  e s s e n t i e l  

o u  p a s  e s s e n t i e l  a u  b o n  f o n c t i o n n e m e n t  d e  l a  s o c i é t é  f r a n ç a i s e

81%

19%

Essentiel au bon fonctionnement de la
société française

Important mais pas essentiel pour le bon
fonctionnement de la société française
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L e s p e r c e p t i o n s à l ’ é g a r d d e s p r o f e s s i o n s d u
s e c t e u r s o c i a l , m é d i c o - s o c i a l e t s a n i t a i r e

C
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QUESTION : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle correspond très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal au

secteur social et médico-social ?

L ' o p i n i o n  d é t a i l l é e  v i s - à - v i s  d u  s e c t e u r  s o c i a l  e t  m é d i c o - s o c i a l

14%

22%

23%

26%

33%

33%

35%

38%

43%

49%

53%

52%

46%

50%

51%

7%

7%

7%

7%

8%

9%

10%

8%

12%

10%

14%

17%

26%

27%

30%

42%

55%

58%

48%

51%

47%

48%

46%

40%

37%

28%

27%

23%

20%

15%

37%

16%

12%

19%

8%

11%

7%

8%

5%

4%

5%

4%

5%

3%

4%

Total « BIEN »
Total « MAL »

 Très bien Plutôt bien             Plutôt mal Très mal

C’est un secteur avec des métiers difficiles, les conditions de travail sont pénibles 

C’est un secteur d’avenir 

C’est un secteur qui offre des métiers variés 

C’est un secteur qui recrute beaucoup 

C’est un secteur dans lequel il est facile d’entrer 

C’est un secteur dont le poids économique est très important en France 

C’est un secteur presque exclusivement féminin 

C’est un secteur dynamique 

C’est un secteur dont il est facile de sortir, qui offre des possibilités de reconversion 

C’est un secteur dans lequel on peut facilement passer d’un métier à un autre 

C’est un secteur dans lequel on peut vite évoluer, qui offre de belles perspectives de 
carrière 

C’est un secteur qui offre des emplois attractifs 

C’est un secteur prestigieux 

C’est un secteur qui attire beaucoup les jeunes 

C’est un secteur qui offre un bon niveau de rémunération 

79%

71%

70%

67%

59%

58%

55%

54%

45%

41%

33%

31%

28%

23%

19%

21%

29%

30%

33%

41%

42%

45%

46%

55%

59%

67%

69%

72%

77%

81%

69%

71%

79%

81%

82%

59%

84%

70%

30%

27%

34%

29%

22%

38%

13%

Enquête interne 

NEXEM/IFOP

Février 2020*

* Résultats enquête interne NEXEM/IFOP réalisée en 2020
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QUESTION : Recommanderiez-vous ce secteur d’activité à des personnes en recherche d’emploi ?

L a  p r o p e n s i o n  à  r e c o m m a n d e r  l e  s e c t e u r  s o c i a l  e t  m é d i c o - s o c i a l  a u x  

p e r s o n n e s  e n  r e c h e r c h e  d ' e m p l o i

11%

46%

33%

10%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

OUI

NON

57%

43%
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QUESTION : Beaucoup estiment qu’il est aujourd’hui difficile de recruter dans le secteur social et médico-social. Quelles

sont selon vous les raisons qui expliquent le mieux ces difficultés ?

L e s  r a i s o n s  p r i n c i p a l e s  d e s  d i f f i c u l t é s  d e  r e c r u t e m e n t  d a n s  l e  s e c t e u r

77%

74%

39%

32%

25%

16%

15%

9%

2%

Le niveau de rémunération

Les conditions de travail

La mauvaise image du secteur

Le manque de perspectives d’évolution 

Le manque de visibilité des métiers

Le niveau d’étude requis 

Les facteurs géographiques, le manque d’attractivité 
du département ou de la région 

Le manque de diversité des métiers

Une autre raison

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs  réponses
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L e s  a t t e n t e s  d e s  F r a n ç a i s  c o n c e r n a n t  
l ’ a c t i o n  s o c i a l e

D
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QUESTION : Diriez-vous qu’aujourd’hui en France la situation est satisfaisante ou pas satisfaisante en ce qui concerne les sujets suivants ?

L e  s e n t i m e n t  q u e  l a  s i t u a t i o n  e s t  s a t i s f a i s a n t e  o u  p a s  s a t i s f a i s a n t e  

c o n c e r n a n t  d i f f é r e n t s  s u j e t s  l i é s  à  l ’ a c t i o n  s o c i a l e  e t  m é d i c o - s o c i a l e  e n  

F r a n c e

43%

40%

46%

48%

46%

48%

13%

18%

19%

18%

22%

25%

40%

37%

30%

29%

28%

24%

4%

5%

5%

5%

4%

3%

La protection juridique des majeurs 

La protection de l’enfance 

La prise en charge des mineurs isolés 

La lutte contre toutes les formes d’exclusions 

La prise en charge des personnes en situation 

de handicap 

La prise en charge des personnes âgées en 

perte d’autonomie 

 Tout à fait satisfaisante  Pas du tout satisfaisante

66%

58%

56%

Total  

« PAS SATISFAISANTE »

68%

73%

65%35%

44%

Total 
« SATISFAISANTE »

32%

34%

42%

27%
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QUESTION : Concernant l’action sociale et médico-sociale en France, diriez-vous que son financement est… ?

L e  s e n t i m e n t  q u e  l e  f i n a n c e m e n t  d e  l ' a c t i o n  s o c i a l e  e t  m é d i c o - s o c i a l e  

e n  F r a n c e  e s t  s u f f i s a n t

27%

54%

14%

5%

Totalement insuffisant

Insuffisant

Convenable en l’état 

Trop important

insuffisant

81%

➢ Femmes : 32%

➢ 35-49 ans : 35%

➢ Catégories pauvres : 34%

➢ Sympathisants LFI : 36%

➢ Personnes en situation de handicap : 50%
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QUESTION : Parmi les mesures suivantes destinées à améliorer en France l’accompagnement des personnes vulnérables,

quelles sont celles qui devraient être selon-vous mise en œuvre en priorité ?

L e s  m e s u r e s  p r i o r i t a i r e s  p o u r  a m é l i o r e r  l ' a c c o m p a g n e m e n t  d e s  

p e r s o n n e s  v u l n é r a b l e s  e n  F r a n c e

33%

24%

21%

17%

2%

4%

61%

48%

46%

32%

3%

4%

Revaloriser les salaires des professionnels qui exercent des 
métiers d’accompagnement des personnes vulnérables 

Contrôler davantage les établissements

Augmenter le nombre d’établissements destinées à prendre 
en charge ces publics 

Revaloriser les allocations attribuées aux personnes 
vulnérables (allocation aux adultes handicapés, allocation 

personnalisée d’autonomie…) 

Autre

Aucune

Total des citations


